
  
 

Procès-verbal de la première réunion du  
Comité consultatif pour l’enfance en difficulté (CCED) 

le mardi 10 octobre 2023 à 16 h 30 
Salle Nouvel-Ontario et  

par l’entremise de Microsoft Teams 

Présences : 

Monique Aubin-Gagné Conseillère scolaire 
André Crépeau Services canadiens de l’ouïe et président du Comité 
Sylvie Courchesne Société de l’aide à l’enfance 
Réjeanne Dénommé Professeure, Collège Boréal  
Raymond Joanisse Conseiller scolaire 
Monia Hachez Réseau communautaire pour enfants 
Natalie Johnston Boussole 

Absences motivées : 

Lise Montpellier Service centrale d’admission de navigation NEO 
Ginette Roberge Directrice, École d’éducation, Université Laurentienne 
Geneviève Rivard Boussole 
Michelle Faubert Intervenante ACA, CSC Nouvelon 
 

Membres du personnel : 

Chantal Lafleur Directrice du service de l’enfance en difficulté  
Tracy Rossini Directrice exécutive de l’apprentissage 
 
 
Observatrice : 

 

Invité : 

  



1. Reconnaissance du territoire, prière et bienvenue 

M. André Crépeau souhaite la bienvenue à tous. Il récite la reconnaissance du 
territoire autochtone. Les membres récitent la prière. 

2. Adoption de l’ordre du jour  

Mme Sylvie Courchesne propose, appuyée par Mme Monia Hachez, que 
l’ordre du jour de la première rencontre du 10 octobre 2023 soit adopté. 
 Adoptée 

3. Adoption du procès-verbal de la première réunion du 6 juin 2023 

M. Raymond Joanisse propose, appuyée par Monique Aubin-Gagné, que 
l’ordre du jour de la première rencontre du 6 juin 2023 soit adopté. 
 Adoptée 

4.  Affaires découlant du procès-verbal 

N/A 
 Adoptée 

 

5. Mise à jour du Conseil scolaire catholique Nouvelon : 

 Priorités CCED 2023-2024 

Mme Lafleur présente les priorités CCED pour l’année scolaire 2023-2024. 
Elle invite les membres du comité de soulever des suggestions d’idées ou de 
présentations qu’ils aimeraient recevoir au cours de l’année. Les éléments 
ont été divisés par réunion. M. Raymond suggère de faire l’ajout du nouveau 
processus pour les centres de bien-être à la rencontre du mois de février ou 
du mois d’avril. 

 Rapport d’autoévaluation du CCED 2022-2023. 

Mme Lafleur indique que toutes les réponses au sondage d’autoévaluation se 
sont retrouvées dans les sections « en accord » et « tout à fait en accord ». 
Elle souhaite que tous les membres soient en mesure de remettre leur 
rétroaction lors du sondage d’autoévaluation que sera lancé au mois de juin. 
Elle remercie ceux et celles qui ont répondu au sondage de juin 2023. 

 Programme de Préposé aux services de soutien personnel en français au 
Carrefour Options+. 

Mme Lafleur partage le communiqué du CSC Nouvelon qui annonce que 



Carrefour Options+ offrira à nouveau, le programme de Préposé aux services 
de soutien personnel en français pour l’année scolaire 2023-2024. 

6. Mise à jour du Service de l’enfance en difficulté et du Service de bien-être 
et inclusion : 

 Programme d’Été pour les élèves ayant un trouble du spectre de l’autisme 
(TSA) – Michelle Faubert, intervenante ACA 

Mme Lafleur indique que malheureusement, Mme Michelle Faubert, 
intervenante en ACA, ne pouvait pas se joindre à la rencontre. Elle a 
cependant, partagé un compte-rendu du programme d’été pour nos élèves 
atteint du TSA.  

Dans ce résumé, elle indique que 12 élèves de la maternelle à la 4e année 
ont participé au camp d’été qui a eu lieu du 10 au 14 juillet. L’objectif était 
d’animer des activités de loisirs qui faciliteront le développement de 
l’identification des émotions et d’enseigner des stratégies d’autorégulation et 
d’habiletés sociales. Deux bénévoles se sont joints à l’équipe. Les journées 
de thèmes ont été misées sur la science, l’océan, l’Halloween, la jungle, le 
safari et la musique. Les activités incluaient une visite de Northern Exotics, la 
galerie des arts, la peinture du visage par Mme Chantal Gladu ainsi qu’un 
petit concert de guitare animé par M. Don Kingsley.  

Lors de la semaine du 17 au 21 juillet, nous avions 5 élèves qui ont participé 
au camp d’été pour les élèves de la 5e à la 8e année et 2 bénévoles. Le 
programme visait à développer des compétences sociales, telles que les 
habiletés de conversation, l’esprit sportif, la flexibilité et l’adaptabilité par 
l’entremise d’activités amusantes et de sorties communautaires au parc Bell, 
aux quilles, au mini-put et à Northern Exotics. 

 Programmes d’été, Tracy Rossini, directrice exécutive de l’apprentissage 

Mme Rossini présente les données des programmes d’été en communication 
orale, littératie, numératie et STIM pour les élèves du jardin d’enfants à la 6e 
année. Nous avons eu un total de 57 participants en présentiel et 7 élèves en 
virtuel dont un venait de la région ouest pour un total de 64 élèves. Une 
grande majorité des élèves ont développé un goût pour les matières par 
l’entremise des activités sous forme de projets.  

Le Programme Apprends P’tits a connu un total de 155 participants. Le plus 
gros défi est la ressource humaine pour offrir le programme dans les divers 
endroits du Conseil. 

Au secondaire, les cours en ligne du CAVLFO a vu 19 inscriptions et 8 
abandons pour raisons de destination au postsecondaire, manque de temps 
dû à l’emploi, le rythme des cours trop rapide et/ou pas synchrone. Onze (11) 



élèves ont obtenu leur crédit. Ensuite, 7 élèves ont obtenu 2 crédits de stage 
COOP, et 2 élèves ont réussi leur cours de double reconnaissance de 
crédits. 

7. Mise à jour des partenaires 

 CÉNO : plan stratégique 2023-2028 

Mme Lafleur fait un survol du plan stratégique du CÉNO de 2023-2028. Leur 
plan les guidera dans leurs actions collectives et il détaille leur mission, leur 
vision ainsi que les valeurs. Celui-ci énonce les domaines clés sur lesquels 
ils concentreront leurs efforts afin de contribuer à la création d’un continuum 
de services préventifs et cliniques pour les élèves et les conseils. Le CÉNO 
partage aussi les résultats intermédiaires présentant les changements 
dérivant des trois axes généraux. 
  

 CÉNO : retraite de la directrice générale 

Mme Lafleur partage le communiqué annonçant la retraite de la directrice 
générale du CÉNO, Mme Monique Dubreuil en date du 31 mars 2024. Le 
CÉNO est à préparer sa relève. 
 
 

 RCE : nouvel emplacement 
 
Mme Lafleur annonce le déménagement du Réseau communautaire pour 
enfants (RCE) sur l’avenue Westmount à Sudbury. Elle leur souhaite bon 
succès à leur nouvel emplacement. 
 

 CCJL : consultations 
 
Mme Lafleur partage que le CSC Nouvelon poursuit sa collaboration étroite 
avec le Consortium du Centre Jules-Léger au niveau des consultations avec 
les spécialistes pour nos élèves avec une cécité, cécité partielle, basse vision 
ou surdicécité. Le CCJL offrira aussi des appuis sous forme de formations. 

8. Documents : 

 Priorité CCED 2023-2024 
 Rapport d’autoévaluation 2022-2023 
 Communiqué de presse – CSC Nouvelon 
 Plan stratégique - CÉNO 
 Communiqué - CÉNO 
 Communiqué NouvelonEnAction (septembre et octobre) 



9. Levée de la séance 

Réjeanne Dénommé propose la levée de séance, appuyée par Sylvie 
Courchesne. 
 Adoptée 

C. c. Stephen Simard, chef régional par intérim, ministère de l’Éducation  
 Lorraine Mainville, adjointe exécutive, CSC Nouvelon 
 Services de l’éducation de l’enfance en difficulté 
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